
Politični ogled. 
A v s t r i j s k e dežele. Cesar in cesarica 

prišla sta 24. avgusta v Kromeriž s spremstvom. 
Župan pozdravil je veličanstvi z ljubeznivim 

nagovorom ter konečno v češčini izražal radost 
o tem obisku. Nj. veličanstvi peljali ste se v 
odprtem vozu v mesto ; obila množica zbranega 
naroda klicala je navdušeno „slava". Pred 
grajskimi vrati sipale so deklice cvetlice. V 
gradu sprejel ji je kardinal. Sijajen pa je bil 
obhod vseh društev. Ob 5. uri bil je dvorni 
obed za 50 oseb, katerega so se udeležili nad
vojvodi, kardinal, ministri ter civilni in vojaški 
dostojanstveniki. Ob ^ mraku bilo je mesto 
krasno razsvitljeno. Češko društvo „Moravan" 
in nemško društvo „Concordia" priredili ste 
serenado, katera je sijajno izpala. Ko se je 
cesar prikazal pri oknu, zaorili so več. minut 
trajajoči „slava", „na zdar" in „hoch"klici. 
V torek dne 25. avgusta se je pripeljal ruski 
dvorni vlak v Gulin ob 111/2 uri. Naš svitli 
cesar pa cesarjevič Rudolf bila sta se mu na
sproti peljala, oba v ruskih opravah. Carevna 
Marija Aleksandrovna in velikoknjeginja Ma
rija Pavlovna ste ju smehljaje z okna pozdra
vili. Cesar in cesarjevič sta se brž podala v 
ruski dvorni salonski voz, kjer so se vsi po
zdravili. V Kromeriž so zatem opoludne do 
speli, tam jih je vzprejela cesarica Elizabeta in 
pa nadvojvoda Karel Ludvik, le  ta je bil v 
ruski opravi. Cesarici ste se dvekrat poljubili, 
cesarja sta pa častno kompanijo vojakov po
gledala. Med tem je godba svirala rusko him
no. V gradu sta j ih vzprejela knez Hohenlohe 
pa grof Hunyady. Ruski carevič prejel je od 
svitlega cesarja polk ulanov. Glediščna pred
stava v gradu, kakor tudi sviranje kvarte ta 
na gozdne rogove je jako dopadlo. Naš cesar, 
v ruski opravi, je spremljal carevno, ruski car 
pa našo cesarico, in Karel Ludevik velikoknje
ginjo v veliko dvorano. Veliki knez Nikolaj 
bil je že v opravi naših ulanov. Car je po
delil grofu Taaffeju Aleksandrov Nevski red 
prve vrste; ministru Orczvju in državnemu ta j 
niku Szogyenyiju red belega orla prve vrste 
in cesarskemu namestniku grofu Schonbornu 
Anin red prve vrste; knezu Hohenlohe pa ve
liki križ Andrejevega reda v briljantih; tudi 
dvorni igralci dobili so ruska odlikovanja. — 
Presvitli cesar imenovali so velikega kneza pre



stolonaslednika Nikolaja polkovnikom in veli
kega kneza Juri ja nadčastnikom ulanskega 
polka „Car ruski". — Cesar so rekli deputaciji 
duhovnikov, kateri so se jim v Kromerižu po
klanjali : „Dokazi lojalnosti, ki so se mi pri uhodu 
v Kromeriž skazovali, ganili so me globoko in 
pripisujem je dobremu gorečemu uplivu duhov
ščine, za kar se vam visokočastiti gospodje iz 
vsega srca zahvaljujem." — 27. avg. prišli so 
cesar v Plzenj; na kolodvoru so jih sprejeli do
stojanstveniki; udeležili so se manevrov, zarad 
katerih so izrazili svoje zadovoljnost; po ma
nevrih so obiskali muzej. — Državni zbor prične 
se 25. sept. delegaciji pa se skličete, kakor se 
iz Dunaja poroča, proti koncu meseca oktobra. 
Nadškofa grofa Schonborna je pri njegovemu 
prihodu v Prago, nagovoril župan dr. Črny 
v češki besedi in nadškof je tudi le češki 
odgovoril. Zarad tega so živdovskonemški listi 
zelo nevoljni, pa brez uzroka; kajti župan in 
nadškof sta zato le v češčini govorila, ker so 
Nemci odločno rekli, da se svečanosti ne ude
ležijo in se je tudi niso udeležili. — Pred 
kratkim ustanovljeno češko politično društvo 
bode pred vsem delalo na to, da vsak okraj, v 
katerem biva dosti Čehov, dobi\ češko ljudsko 
šolo. — Iz Zagreba se piše, da se podajo 
12. septembra Hrvat , predsednik deželnega 
zbora, Gjurgjevič, podpredsednik in dr. Spevec 
v Požego, da se poklonijo cesarju v imenu hrvat
skega zbora; tudi vsi katoliški in grško
orijentalski škofje pridejo v Požego. 

Vnanje države. Ruski car in carica od
potovala sta 1. septembra zvečer iz Kijeva v 
Petrograd. — Bavarskemu kralju se hudo godi, 
ker je zabredel v velike dolgove, katerih nihče 
noče plačati ; vsled tega je konkurz neizogibljiv. 
— Laški listi prinašajo vest, da se letos tudi 
snideta laški kralj in nemški prestolonaslednik ; 
kje pa, še ni znano, — Na ruskokitajski meji 
bil je vojaški upor; nekateri možje od kitaj
skih čet razmesarili so svoje častnike, ker vže 
več mesecev niso dobili nobene plače; vse, kar 
je v njihove roke prišlo, so oropali. — Novo 
brazilijsko ministerstvo, katero je koservativno 
je sestavljeno. Cutegipe je prevzel vnanje, Mam
roe notranje zadeve, Belisario finance, Delpluci 
pravosodje, Junqueira vojsko, Chaves pomorstvo, 
Prado javna dela, trgovino in poljedelstvo. — 
Pretekli teden se je poročalo, da na Španjskem 
kolera pojema; 19. avgusta je umrlo že samo 
110 oseb; pa zdaj dohajajo zopet bolj neugodna 
poročila; poroča se iz Madrida, da se je začela 
kolera v okolici bolj razširjati in da ljudstvo 
beži preplašeno iz mesta; v Marseille umrje 
vsaki den 30—50 l judi , v Tulonu 10—20. — 
Kassala se je dne 30. julija udala vsled glada 
in z njo je tako blizu konec angleške moči v 
Sudanu. 


